



布点科学 管理规范 服务创优

嘉鱼村级服务社成便民“百宝箱”



本报讯 通讯员皮道琦、杨思远报道:“村级综合服务社简直就是一个‘百宝箱’,平常家里缺个什么用品,直接在服务社就能买到。”5月7日,嘉鱼县新街镇港东村村主任熊仕铜如愿在村综合服务社买回春耕生产所需的化肥时高兴地说,以前买一斤油、一袋肥料什么的,都

要到镇上去,多花钱不说,还要多跑不少冤枉路,有时候运费比买东西的钱还要多。

港东村综合服务社是村民蔡东在县供销社支持下,投资1.5万元,将以前仅40平的小杂货店进行改造而成的,经营面积达180平方米,共有日用百货、烟酒副食、烟花爆竹、农副产品、农业生产资料等7大类、近千个商品品种。

“以前农村星罗棋布的小卖店,大都是村民在自家屋里摆个柜台,挂个招牌,经营一些日用小百货等,规模小不说,质量也没有保障,村民想要的一些大宗商

品得到镇上或县里才能买到,给生产生活带来了极大不便。”该县供销社相关负责人告诉笔者,为了活跃农村市场、方便村民就近购买,该县于2013年开始,就把创建农村综合服务社作为建设新型农村、服务新型农民的头等大事来抓,按照一村一个综合服务社的布局要求,采取社村联办、社民联办、社企联办、网点改办、供销社自办等方式,迅速在全县建起85家村级综合服务社,实现了村级全覆盖。

如今,该县村级综合服务社按照“科学布点、完善设施、规范管理、优化服务”

的发展要求,本着经营性与公益性兼顾的原则,在实行统一管理制度、统一门店标识、统一台账管理、统一配送日用消费品的同时,兼营电信、邮政代办、提供农资信息业务,以及与建行合作开办“裕龙卡”存取款等金融服务,使广大农民足不出户就可享受到与城里人一样的现代服务。

“下一步,我们将挑选20家有代表性的村级综合服务社进行改造升级,推出电商服务、产品物流配送、再生资源收购等全新服务,让服务社成为群众名副其实的居家过日子的‘百宝箱’。”该县供销社相关负责人说。

光伏发电进村组

3日,在嘉鱼县新街镇港东村委会楼顶,工程技术人员正在安装光伏发电设备,标志着该县12个村重点扶贫光伏发电项目全面开工建设。

为壮大村集体经济,帮助贫困户通过光伏发电增加收入,该县将按每个村装机50千瓦的标准,在12个村安装总发电量为600千瓦的光伏发电设备。

通讯员 雷平 摄



陆溪镇做好“+”文章 全力为民办实事好事

本报讯 通讯员周荟、熊方红报道:3日,在嘉鱼县陆溪镇藕塘村礼堂,由该村农民艺术团和广东省中山市三乡工人业余艺术团联合演出的小品、相声、舞蹈等节目,拉开了该村党支部今年第五期“主题党日+”活动的序幕。

为持续推动“主题党日+”活动,陆溪镇党委针对各村不同情况,因地制宜,在“+”上面下功夫。其中,虎山村党支部书记李重文带领全村党员前往镇福利院,为福利院老人们送去毛巾、花露水、蚊香等生活必需品;官洲村村党支部书

记谭如海则将全村党员自发捐赠的1000元爱心捐款,送到该村残疾人高菊红手中……

该镇“主题党日+”活动主要分为三个阶段:第一阶段是学习培训、组织生活,认身份、读党章、学精神、读原著;第二阶段是民主公开、议事决策,设立支部月报和党员议事两个平台;第三阶段是奉献精神、引领风尚,设立先锋平台。

截至目前,该镇各支部共收到党员意见建议160条,解决落实140条,为民办实事好事80件。



西瓜熟了

5月8日,前来嘉鱼县鱼岳镇南丰蔬菜专业合作社西瓜基地采摘、品尝冰糖西瓜的游客络绎不绝。

该合作社负责人孙焰成说,该基地今年种植的200亩大棚西瓜,预计总产值可达260万元。

香城都市报 记者 叶和平 摄

官桥镇聘请特约纪检监察员 强化党风廉政建设

本报讯 通讯员吕新林、杨思远报道:“作为县人大代表,能被选聘为特约纪检监察员,我感到十分荣幸。”日前,嘉鱼县官桥镇养鱼大户章敏被镇党委选聘为特约纪检监察员后表示,一定要认真履职尽责,动真碰硬,为推动基层党风廉政建设当好“监督员”。

为切实加强民主监督工作,促进基层党风廉政建设,今年来,官桥镇先后在全镇13个村和镇直企事业单位中,挑选出44名在群众中具有较高威望、有政策水平和议事协调能力的老党员、老干

部,担任镇党委特约纪检监察员,协助监督基层党风廉政建设和各项制度落实,以预防和惩治腐败,保障村民群众对政务工作的知情权和监督权。

目前,徐剑等44名特约纪检监察员已全部“上岗”,将以不脱产的兼职身份,在各自岗位上监督该镇党风廉政建设和反腐败工作。



独臂撑起致富梦

通讯员 熊潇 聂莉

5月9日,笔者走进嘉鱼高铁岭镇陆水村村民孙小春的鱠鱼养殖基地,只见低洼的塘堰水田里,随处可见成片的网箱,一派蔚为壮观的生产景象。

“把小鱼搅碎拌在饲料里,就是上好的鱠鱼饲料,鱠鱼吃了不仅长得快,肉质也好。”孙小春一边忙着喂养鱠鱼,一边信心满满地说。

现年45岁的孙小春,儿时因遭受电击导致左手截肢,被誉为“独臂村民”。其妻因患有精神疾病,丧失劳动能力。一家人的生活全靠家中的3亩薄田收入。

2007年,该村将孙小春一家纳入建档立卡贫困户进入低保,并将其年久失修的房屋纳入危房改造,使其全家生活有了保障。

“我们的目标,不仅是要帮他脱贫,还要助他致富。”村支书高兰林说,面对村委会的帮扶规划,孙小春不但没有坐等救助,而且还立动要求学养鱠鱼,走自食其力、勤劳致富之路。

“鱠鱼进价低,卖价高,市场销路好。加上村里水质好,水流速度适中,很

适合鱠鱼养殖。”孙小春说,养鱠鱼对他来说,既是一条非常适合自己的生产门路,又是见效快的脱贫路子。

考虑到各方面条件和因素,村里同意了孙小春承包塘堰水田养殖鱠鱼的设计。并安排村里的水产养殖户手向他传授养殖技术,由村里干部带着他一起跑集贸市场,寻找买家。

如今,每天清晨,孙小春总是独臂撑一只小船,在承包的水田里,将精心搭配好的饲料投进网箱。

孙小春算了一笔帐:“鱠鱼苗30元一斤,养成后可卖到35元一斤,一年下来,按一个网箱可盈利500元计算,自己养殖的20亩、100个网箱规模,可年赚6万元左右。”

**精准扶贫
嘉鱼在行动**

嘉鱼县首批入额法官宣誓就职

本报讯 通讯员熊琦、袁燕报道:“我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”5月5日,嘉鱼县人民法院21名入额法官身着法袍,手持宪法,面向国旗庄严承诺。

据了解,这27名法官都是通过自愿报名、参加全省统一考试,经省法官检察官遴选委员会进行专业资格审查后,成为入额法官的。

法官们表示,宣誓不仅让他们深切感受到,作为一名法官不仅无尚光荣,而且所肩负的责任和使命也特别重大。在今后的审判工作中,一定要倍加珍惜荣誉,坚守法律信仰,提升司法能力,以实际行动维护司法公平正义。

嘉鱼开展专项执法检查

规范社区矫正工作

本报讯 通讯员熊铁山、高才洪报道:日前,嘉鱼县检察院、司法局组成联合执法检查组,深入全县8个镇开展社区矫正执法检查,以进一步规范社区矫正工作,确保社区服刑人员不出现脱管、漏管和重新违法犯罪现象。

检查组采取听取汇报、查看资料台帐、突击抽查、个别座谈等方式,实地了解了社区矫正对象在交接手续、档案资料管理、手机定位监控等方面落实情况,防止出现脱管漏管和失控现象。

目前,该县共有社区服刑人员136人。为了加强管理,该县本着在交接手续上确保无缝对接,管理上“全天候”监控的一人一档、因人施矫的管理要求,防微杜渐抓落实,实现了对社区服刑人员底数清、情况明、监管实的社区矫正工作目标。

嘉鱼开展质量抽检

监管夏季食品安全

本报讯 通讯员陈波、郑康报道:5月6日,嘉鱼县食品药品监督管理局深入簰洲湾镇,抽检夏季食品质量,标志着该县专项质量抽检工作正式启动。

按照抽样检测要求,该局执法人员分别对镇区内的作坊、粮油铺和超市等12家生产经营单位的15批次食品进行了抽样。

抽检中,执法人员重点围绕现场制售熟肉制品、豆制品、粉丝、碱水面、芝麻油、散装白酒、酱腌菜和笋衣等常见种类,对食品的防腐剂、食品着色剂、重金属含量、甲醇含量、微生物及致病菌等指标进行了检测。

目前,该局已将所有样品封存送检,一旦发现检测不合格食品,将立即按照相关规定进行立案查处。

县规划局组织党员进社区

美化靓化小区环境

本报讯 通讯员熊潇报道:5月3日,嘉鱼县规划局组织环卫、城管、园林和局机关80名党员干部,前往鱼岳镇球场小区开展清杂清线活动,修剪肆意生长的树木,清除裸露的卫生死角。

清扫过程中,该局党员干部有的拿着电锯清理与电线“纠缠不清”的树枝,有的则是一个劲地把垃圾往车里铲,一片忙碌景象。不到2个小时,就把小区清理得靓丽整洁。

这是该局深入推进“主题党日+”活动的一个缩影。

去年10月以来,该局结合城市管理提质年活动,组织党员干部深入各乡镇、社区开展形式多样的美化净化市容活动,以活动推动“主题党日+”活动落实。

县水产局举办培训班

助力村民科技兴渔

本报讯 通讯员熊琦报道:日前,嘉鱼县水产局深入渡普镇东湖村,为精准扶贫点村举办渔业科技培训班,给20余名水产养殖户讲授小龙虾养殖和稻田综合种养知识,以科技兴渔,助推产业扶贫。

培训现场,水产专家不仅介绍了小龙虾的生物特性、高效养殖等技术,讲解了小龙虾苗种选择、种虾幼虾放养、饲料投喂、病虫防治等注意事项,还围绕稻田综合种养技术,从稻田养殖现状与发展情况、稻渔融合生态种养态势、稻田间工程的改造与建设等,对目前通用的几种养殖方式的和综合效益情况进行了对比分析,以增强对小龙虾养殖和稻田综合种养的信心。

参训人员表示,一定要将学到的知识运用到实践中,为提高养殖效益、促进水产养殖业健康稳定发展作贡献。



5月4日,在嘉鱼县新街镇港东村生态果蔬种植专业合作社蔬菜大棚里,一贫困户正在采收迷你黄瓜。

去年底,省国防科工办驻村扶贫工作队出资20多万元,流转50亩土地,建起51个高标准蔬菜大棚,免费交给17户贫困户经营,以此带动贫困户致富。通讯员 雷平 摄